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KÖZÉP-EURÓPA A GLOBÁLIS TÉRBEN 
NEMZETKÖZI KONFERENCIA 

 
A konferencia elnöke: Dr. habil Sági Judit 

 
MAGYAR NYELVŰ SZEKCIÓ 

 

2022. június 1. 

 

PROGRAM 

 

 

9:00   Megnyitó 

Dr. Csekő Katalin, dékán, BGE Külkereskedelmi Kar 

 

9:15   Plenáris előadás 

Dr. habil. Sáringer János, intézetvezető egyetemi docens, 

BGE KKK 

Magyarország keleti kapcsolatai és a Szovjetunió felbomlása 

 

Moderátor: Dr. Ferkelt Balázs, tanszékvezető, BGE Külkereskedelmi Kar 

 

10:00-10:15  Szünet 

 

 
10:15-12:20  Közép-Európa a világ(gazdaság)ban  
 

Szekcióelnök: Dr. Ferkelt Balázs 

 

10:15-10:40  Dr. Nagy Milada: Szlovákia és az Európai Unió együttműködése a 

kiber-bűncselekmények visszaszorításában 2020-ban 

 

10:40-11:05 Dr. Gyene Pál: Magyarország partnerállamai a Türk Államok 

Szervezetében – egy (geo)politikai körkép 

 

11:05-11:30 Dr. Kertész Krisztián: Milyen mértékben befolyásolták a 

beruházások és a külgazdasági nyitottság foka a nemzetgazdasági 

felzárkózás sebességét az EU-tagállamokban (regressziós elemzés)? 

 

11:30-11:55  Dr. Ferkelt Balázs: Az euro szerepe Közép- és Kelet-Európában 

 

11:55-12:20 Dr. Prantner Zoltán: Amikor a Közel-Kelet közelebb került: a kuvaiti 

uralkodó 1981-es magyarországi látogatása 

 

12:20-13:00  Szünet 

 

 

 



  
   

13:00-14:40 Válságok és hatásaik   
 

Szekcióelnök: Dr. habil. Sági Judit, BGE Pénzügyi és Számviteli Kar  

 

13:00-13:25 Biró Kinga - Litkei Máté: Kormányzati intézkedések hatása az 

árképzésre az energiaválság tükrében 

 

13:25-13:50 Dr. Kucséber László: A fenntarthatóság piaci megítélése a COVID19 

után 

 

13:50-14:15 Dr. habil. Sági Judit: Családpolitikai ösztönzők a visegrádi 

országokban a pandémia alatt 

 

14:15-14:40  Péterfi Csaba: A Covid-19 hatása egy magyarországi utazási irodára 

 

 

14:40   Zárszó 

Dr. habil. Sági Judit, BGE PSZK a Konferencia elnöke 

 

  



  
   

CHALLENGES AND ACHIEVEMENTS IN CENTRAL AND 
EASTERN EUROPE 

INTERNATIONAL CONFERENCE 
 

Conference chair: Dr. habil. Judit Sági 
 

2nd June 2022 

 

PROGRAMME 

 
9:00    Opening session 

 

Welcome speech: Dr. Mátyás Bánhegyi, Head of Institute of Foreign Languages 

and Communication, BBS Faculty of Finance and Accountancy 

 

9:15   Plenary session 

Prof. Dr. Adriana Tiron-Tudor, Babes-Bolyai University: Digital 

and Sustainable Development in the Central and Eastern European 

Countries 

 

Moderator: Csaba Jáki, language instructor, BBS Faculty of Finance and Accountancy 

 

10:00-10:15  Break 

 

 

10:15-12:20  Macroeconomic development and policies of CEE  

     countries 
 

Track chair: Dr. habil. Endre Domonkos, BBS Faculty of International Management and 

Business 

 

10:15-10:40 Dr. habil Endre Domonkos: Economic policy of Hungary in the 

period 2002-2010. Mismanagement and postponement of structural 

reforms 

 

10:40-11:05 Dr. Krisztián András Kertész: Impacts of certain types of 

investments (investment in machinery and equipment, infrastructure, 

intellectual property rights, dwellings) on the regional (county) 

disparities in the EU Member States (regression analysis) 

 

11:05-11:30 András Hrabovszki – Dr. Judit Sági: Let it be – the worldwide 

currency 

 

11:30-11:55 Balázs Fajt-Dr. István Engelberth: The geography of the 

European Football Championships: A Central European perspective 

 

11:55-12:20 Dr. habil. Judit Sági: Financial awareness in CEE countries during 

the pandemic 

 

12:20-13:00  Break  



  
   
  

13:00-16:35  Cultural diversity of CEE countries  

 

Track chair: Dr. Mátyás Bánhegyi, BBS Faculty of Finance and Accountancy 

 

13:00-13:25 Ewa Hajdasz: Virtual Cafe initiative - synchronous and 

asynchronous elements  

 

13:25-13:50 Dr. Gyula Hegedüs: Pilsner, Skoda and Krtek: How much do young 

Hungarians know about Czechs? 

 

13:50-14:15 Dr. Ildikó Dósa - Grazyna Duda: Developing teaching and learning 

strategies using online collaboration 

 

14:15-14:40 Dr. Erika Huszár: The UK, Central Europe and Hungary in the 

English for International Relations Curriculum 

 

14:40-14:55  Break 

 

14:55-15:20 Emmanuel Abruquah - Zsófia Makrányi - Viktória Nóra Pajor - 

Nicholas Sinn: Preparing for Virtual Exchange in International 

Business Communication and Culture 

 

15:20-15:45 Eszter Sándor: Professional identity, working in English and the 

effectiveness of Business English courses at university: young 

business professionals’ experience at multinational companies 

 

15:45-16:10 Balázs Fajt: Teaching Hungarian language and culture at Budapest 

Business School University of Applied Sciences and students’ 

motivation to learn Hungarian as a Foreign Language 

 

16:10-16:35  Dr. Abdallah Al-Naggar: Controversial Issues in the Life of the 

Hungarian-origin Consort of the Last Khedive of Egypt and Sudan 

 

 

16:35   Closing speech 

Dr. habil. Judit Sági, conference chair 

 

 

 

  



  
   

 

KÖZÉP-EURÓPA A GLOBÁLIS TÉRBEN 

NEMZETKÖZI KONFERENCIA 
 

ABSZTRAKTOK 

 
 

Biró Kinga - Litkei Máté 

 
Kormányzati intézkedések hatása az árképzésre az energiaválság 

tükrében 

 
Az Európai Unió egészében az energiaszektort a klímapolitika vezérli, 

amelynek kiemelkedő szerepe van a 2021-es évet uraló európai 
energiaválság kialakulásában. Az Európai Bizottság a 2019-2024-es 

időszakra hat kiemelt terület megvalósítását tűzte ki célul, köztük az 
Európai Zöld Megállapodást, amely az első klímasemleges kontinens 

megteremtését hivatott segíteni. A karbonsemlegesség elérése ugyanakkor 
drasztikus intézkedéseket követel meg az energiapiaci szereplőktől és az 

európai kormányokra egyre nagyobb nyomás nehezedik, hogy megvédjék 
a háztartásokat az emelkedő energiaárak közvetlen hatásaitól. Az 

Európában tapasztalható energiaválság kialakulásához alapvetően több 
tényező is hozzájárult. Az energiaválság leküzdése és így a fogyasztók 

terheinek csökkentése érdekében Közép-Európa-szerte számos 
kormányzati intézkedést - adócsökkentést, támogatást, árplafont, 

rezsicsökkentési programot - vezettek be, ezért a kutatás célja az 

országspecifikus elemzésekkel feltárni az energiaválság kezelésére 
bevezetett kormányzati intézkedéseket, támogatásokat és nemzeti 

politikákat.  
 

 
Ferkelt Balázs 

 
Az euro szerepe Közép- és Kelet-Európában 

 
Az 1999-ben bevezetett euró az Európai Unió 19 tagországának (és több 

EU-n kívüli országnak, területnek: Montenegró, Koszovó, Andorra, Monaco, 
San Marino, Vatikánváros) kizárólagos és hivatalos fizetőeszköze. Az 

Európai Unió közép- és kelet-európai tagországai közül immáron öt tartozik 
az eurózónához, de a csatlakozási szerződéseikben vállaltak értelmében az 



  
   

új tagországok kötelezettek az euróbevezetés feltételeinek teljesítésére 
törekedni, és végső soron a közös pénzt bevezetni, még ha határidőt nem 

is határoztak meg erre vonatkozóan. A bolgár leva és a horvát kuna 2020 
júliusában az euróbevezetés egyik feltételeként meghatározott, így a közös 

pénz „előszobájának” tekintett árfolyamlebegtetési-mechanizmus, az ERM 

2 tagja lett. Az országcsoportban emellett széles körben használják az 
eurót, mint fizetőeszközt, több országban, így például Bulgáriában, 

Horvátországban és Romániában is beszélhetünk „euroizációról”. 
A tanulmány célja annak vizsgálata, hogy az EU eurózónán kívüli kelet- és 

közép-európai tagországai (Bulgária, Csehország, Horvátország, 
Lengyelország, Magyarország és Románia) hogyan teljesítik a Maastrichti 

Szerződésben meghatározott konvergencia-kritériumokat, milyen 
eurobevezetési stratégiával rendelkeznek (ha rendelkeznek ilyennel 

egyáltalán) és esetükben milyen speciális előnyökkel és hátrányokkal járhat 
a közös pénz bevezetése. A nominális kritériumok vizsgálata mellett 

elemezzük egyes reálgazdasági mutatók helyzetét, alakulását is, mint 
például az egy főre jutó GDP, a termelékenység, a folyó fizetési mérleg, 

vagy az árszínvonal. Külön hangsúlyt helyezünk arra, hogy milyen szerepet 
tölt be az eurozóna, valamint maga az euro, mint fizetőeszköz ezen 

országok külkereskedelmében, továbbá, hogy milyen az euró 

támogatottsága a gazdasági szereplők és a lakosság körében. A kutatás 
hipotézise szerint a kelet- és közép-európai országok számára középtávon 

az euro bevezetése előnyökkel jár, egy-két ország kívülmaradása pedig 
komoly versenyhátrányt okozhat az érintett tagállamok számára. 

 
 

Gyene Pál 
 

Magyarország partnerállamai a Türk Államok Szervezetében – egy 
(geo)politikai körkép 

 
A 2009-ben életre hívott Türk Tanács – 2021-től új hivatalos nevén a Türk 

Államok Szervezete – jelenleg öt török nyelvű tagállamot tömörítő 
kormányközi szervezet. Négy alapítója Törökország, Azerbajdzsán, 

Kazahsztán és Kirgizisztán volt. 2019-ben Üzbegisztán teljes jogú tagként, 

míg 2018-ban és 2021-ben Magyarország illetve Türkmenisztán 
megfigyelőként csatlakozott.  A perzsa nyelvű Tádzsikisztán nem vesz részt 

az együttműködésben. A Türk Államok Szervezetének tagállamai az utóbbi 
években a magyar külpolitikai kiemelt fókuszú célországaiként jelentek 

meg. Az alábbi tanulmányban egy rövid áttekintést kívánunk nyújtani, hogy 
az öt teljes jogú tag, valamint a két megfigyelő milyen stratégiai, politikai 

és esetlegesen gazdasági előnyöket remélhet az együttműködéstől. A 
szervezet létrejöttének első számú kezdeményezője az erdogani 

Törökország volt, amely a Közel-Kelet és a Balkán mellett a közép-ázsiai 



  
   

türk országokban is igyekszik regionális nagyhatalmi befolyását építeni. A 
2020-as karabahi háborúban egyértelműen felértékelődött Azerbajdzsán 

regionális súlya is. A 2016-os elnökváltás óta külgazdasági téren 
dinamizálódó Üzbegisztán számára a nyitáshoz szintén kézenfekvő 

kereteket jelent a szervezet, míg az orosz dominanciájú posztszovjet 

integrációs tömbökbe mélyen beágyazott Kazahsztán és Kirgizisztán 
számára is enyhíthet az orosz medve egyre „fojtogatóbb” ölelésén. 

Magyarországnak pedig uniós tagállamként minden esélye megvan arra, 
hogy a jövőben ezen országok számára még inkább felértékelődjön, amit a 

saját gazdasági é politikai pozícióinak javítására használhat fel. 
 

 
Kertész Krisztián 

 
Milyen mértékben befolyásolták a beruházások és a külgazdasági 

nyitottság foka a nemzetgazdasági felzárkózás sebességét és a 
regionális különbségek növekedését az elmúlt 30 évben az EU-

tagállamokban? 
 

Az elmúlt 30 évben az EU kevésbé fejlett tagállamainak gazdaságai 

gyorsabban növekedtek az EU-átlagánál, eközben viszont az országokon 
belüli, megyék közötti regionális különbségek növekedtek az egy főre jutó 

GDP tekintetében. Az előadás regressziós elemzéseknek, 17 ország 
összehasonlító elemzésének konklúzióit kívánja bemutatni, és arra keresi a 

választ, hogy milyen tényezők befolyásolták leginkább egyik-másik ország 
sikerességét. Kimutatható, hogy elsősorban a gép- és 

berendezésberuházások, másodsorban az infrastrukturális- és üzleti 
ingatlanberuházások, harmadsorban pedig a szellemi tulajdonokba kerülő 

termékekbe történő beruházások gyorsították legjobban a gazdasági 
növekedést. A lakásberuházásoknak viszont nem volt kimutatható érdemi 

hatása. Ugyan, nem annyira szignifikánsan, mint a beruházások, de a 
regressziós elemzések alapján a nemzetgazdaságok külgazdasági 

nyitottságának a mértéke is pozitívan korrelált az ország felzárkózásával. 
Az előadás azt is bemutatja, hogy ugyanezen tényezők milyen módon 

befolyásolták az országon belüli regionális különbségek alakulását. 

 
 

Kucséber László 
 

A fenntarthatóság piaci megítélése a COVID19 után 
 

A klímaváltozás megállításához az államok és a magánszemélyek mellett, 
szükség van a vállalatok részvételére. Kiemelkedő szerepük van ebben a 

folyamatban a globális cégeknek. A kutatásom fókuszában multinacionális 



  
   

technológiai cégek ESG szempontú elemzése áll, kiegészítve pénzügyi 
elemzési eszköztárral.  A vizsgálat időtartamát tekintve kiterjed a COVID 

előtti és utáni évekre is, így összehasonlítás révén lehetőségem lesz 
vizsgálni azt, hogy a járványhelyzet a fenntarthatóbban működő társaságok 

pénzügyi mutatószámaira milyen hatással volt. A vizsgálathoz a 

Sustainalytics ESG és amerikai tőzsdei adatokat használtam fel. A vizsgált 
társaságok beágyazódottak Közép-Európa gazdaságába (is), így a 

fenntarthatósággal kapcsolatos attitűdjük régiónkra is hatással bír.  
 

 
Nagy Milada 

 
Szlovákia és az Európai Unió együttműködése a 

kiberbűncselekmények visszaszorításában 2020-ban 
 

Jelen cikk az Európai Unió és a tagállamai közül Szlovákiával folytatott 
együttműködését mutatja be a kiberbűnözés elleni fellépésben, a 2020-as 

évben. A szerző kitér a nemzetközi és a szlovák jogszabályi háttér 
ismertetésén túl a szlovákiai közigazgatásban és a bűnüldözésben 

létrehozott információs szervezetek, valamint az ügyészségi és rendőrségi 

közös bűnüldözési feladatokra a vizsgált időszakba. Továbbá rámutat az 
európai nyomozási határozat, a kölcsönös jogsegély szabályozásának, 

valamint az EUROJUST-tal való együttműködés eredményeire, illetve egyes 
hiányosságaira. A szlovákiai főügyész 2020-ra vonatkozó éves beszámolója 

és a statisztikai adatok feldolgozása alapján képet nyerünk a szlovákiai 
kerületi ügyészségek által vizsgált kiberbűnözési esetek mennyiségéről és 

milyenségéről. Az előnyök és bizonyos hiányosságok bemutatása a magyar 
bűnüldözési szervek számára összehasonlítási alapként szolgálhat a 

kiberbűncselekmények területén.  
 

 
Péterfi Csaba 

 
A Covid-19 hatása egy magyarországi utazási irodára 

 

A világgazdaságot a történelem során számos sokkhatás érte, gondolhatunk 
itt a háborúkra, vagy a gazdasági válságokra. Az általánosságban 

elmondható, hogy azok a vállalatok tudták átvészelni, mi több előnyt 
kovácsolni a gazdasági környezet változásából, amelyek egyrészről 

felkészültek a változásokra, másrészről elég rugalmasak voltak a gyors 
alkalmazkodáshoz. 

 
 

 



  
   

Prantner Zoltán 
 

Vitatott pontok az utolsó egyiptomi khedive magyar származású 
feleségének életében 

 

Kevéssé ismert Magyarországon, hogy az utolsó egyiptomi alkirálynak, 
khedivének, II. Abbász Hilminek magyar származású felesége volt Szendrői 

Török May grófnő személyében Dzsávidán Hánum néven. 
Szerelemházasságuk, ami nem nélkülözte a megpróbáltatásokat és a 

viszontagságokat sem, számos találgatásra adott okot, és ebből fakadóan 
tévhitek kialakulásához vezetett May-jel kapcsolatban. Már önmagában 

elnevezésével, születésének pontos dátumával, és pontos származásával 
kapcsolatban ellentmondásos információk láttak napvilágot. Jelen 

előadásunkban legfőbb célunk mindezeknek a tévedéseknek eloszlatása a 
korabeli forrásokra hivatkozva.  

 
 

Sági Judit 
 

Családpolitikai ösztönzők a V4 országokban a pandémia alatt 

 
A tanulmány a családpolitika ösztönző rendszerét vizsgálja mind hazai, 

mind pedig nemzetközi szinten. Kutatásom célja felderíteni, az elmúlt 10-
12 évben hogyan változtak a gyermekvállalást ösztönző indikátorok, 

illetőleg az országok családtámogatási rendszereinek struktúráiban 
fellelhetőek-e hasonlóságok. Bemutatásra kerülnek a későbbi vizsgálatba 

bevonni kívánt indikátorok, melyek között országonkénti bontásban 
szerepel például az egyedülállók és a két gyermekes szülők adózási 

különbsége, a szülési szabadságok hossza, a többletgyermek vállalásával 
elért többlettámogatás mértéke, a GDP arányos támogatások nagysága és 

a nemek közötti bérszakadékok változása is. A tanulmány következtetése, 
hogy a Visegrádi országok napjainkban egy homogén csoportba tartoznak 

családpolitikai struktúrájuk alapján. 
 

 

Sáringer János 
 

Magyarország keleti kapcsolatai és a Szovjetunió felbomlása 
 

A Mihail Gorbacsov által kezdeményezett reformfolyamatoknak az 
elsődleges célja a szovjet rezsim, a birodalom megmentése és a válság 

kezelése volt. A szovjet csapatok kivonásának egyik következménye Közép- 
és Kelet-Európából az lett, hogy a katonapolitikai és a biztonságpolitikai 

súlypont Közép-Európából a Balti-tenger és a Fekete-tenger térségébe 



  
   

helyeződött át. A Szovjetunió egyes tagköztársaságai a függetlenedési 
folyamattal párhuzamosan az önálló államiság megteremtésének az útjára 

léptek. A KGB által előkészített, 1991. augusztus 19-i sikertelen puccs 
felgyorsította a Szovjetunió dezintegrálódási folyamatát, amelynek 

megvalósulását még a Nyugat is lassabb ütemben várta.  

Közismert, hogy az 1990 májusában megalakult Antall-kormány egyik 
külpolitikai célja az euroatlanti integráció volt. Ezek azonban nem 

jelentették a keleti kapcsolatok elhanyagolását, a korábbi egyoldalú keleti 
orientáció kiegyensúlyozását jelentette. A magyar–orosz kapcsolatokat az 

1990-es években a kiegyensúlyozottság jellemezte.  Moszkvában éberen 
figyelték a magyar‒ukrán kapcsolatok fejlődését attól tartva, hogy a 

Visegrádi Együttműködést „négy-ötszögesítik” Ukrajna bevonásával. 
Moszkva és Kijev közötti feszültséget növelte az ukrán területen lévő három 

katonai körzetben és a Fekete-tengeri Flottánál szolgálatot teljesítő katonák 
hűségesküje Ukrajna vagy Oroszország felé. 1992. január végén pedig 

Oroszország visszakövetelte a Krím-félszigetet Ukrajnától. Ukrajna 
függetlenné válásával Oroszország határai Moszkvától háromszázötven 

kilométerre kerültek. A Baltikumban pedig bezárulóban volt az ablak, 
amelyet még Nagy Péter cár nyitott Európára.  

Ukrajna 1991. augusztus 24-én nyilvánította ki függetlenségét, amelyet a 

december 1-én tartott népszavazás megerősített. Magyarország elsők 
között vette fel a diplomáciai kapcsolatot Ukrajnával (1991. december 3.) 

és a kijevi főkonzulátust nagykövetségi rangra emelte. Kijevben úgy 
tekintettek Magyarországra, mint amelyik a kezdettől fogva a legtöbb külső 

segítséget nyújtotta a függetlenség kivívásához. 
Az 1989. decemberi fordulat után a Nemzeti Megmentési Frontba tömörült 

erők ‒ elsősorban a Nicolae Ceauşescu által korábban eltávolított 
kommunista káderek ‒ ragadták kezükbe az ország irányítását. Bukarest 

külpolitikájának elsődleges célja Románia nemzetközi elszigeteltségének 
feloldása és a demokratikus átalakulás bizonyítása volt. A román diplomácia 

törekvéseinek két fő iránya volt: az egyik, az európai intézményrendszerhez 
való közeledés. A másik Románia regionális középhatalmi státuszának 

megteremtésére irányult. A magyar kormánynak az volt az érdeke, hogy a 
kétoldalú relációt ellenőrizhető keretek között tartsa. Az Antall-kormány 

egyértelművé tette, hogy a romániai magyarság helyzetének változása a 

kétoldalú viszony kulcseleme.  
A Moldovai Köztársaság Dnyeszter-menti térségében kialakult válság 

közvetlen előzménye 1989 nyarán kezdődött, amikor a Népfront többségű 
moldáv parlament elfogadta a román nyelvet kizárólagos államnyelvként 

meghatározó törvényt és 1994-re irányozta elő annak kötelező ismerését. 
A moszkvai vezetés támogatásával 1990. szeptember 2-án a Dnyeszter-

menti Moldáv Köztársaság (DMK) kimondta a függetlenségét. A Moldovai 
Köztársaság pedig 1991. augusztus 27-én nyilvánította ki függetlenségét. 

A hatalmi szervek kiépítése rövid időn belül kettős hatalom kialakulását és 



  
   

Kisinyov és Tiraszpol állandósult politikai szembenállását eredményezte. Az 
erőviszonyok között a mérleg nyelve a 14. volt szovjet hadsereg 

magatartása volt. 1992. április elején Borisz Jelcin orosz fennhatóság alá 
vonta a 14. hadsereget és így, az eddig politikai síkon megnyilvánuló orosz 

közvetítői szerepvállalás már megfelelő katonai eszközrendszerrel is 

rendelkezett.  
A Belarusz Köztársaság 1991. augusztus 25-én fogadta el függetlenségi 

nyilatkozatát. Az ország gazdasága és energetikai ellátása szinte teljes 
egészében az orosz szállításoktól függött. Magyarország és Belarusz 

diplomáciai kapcsolatot létesített egymással (1992. február 12.).  
A magyar diplomácia közép-ázsiai nyitása jegyében Nanovszky György 

moszkvai nagykövetet augusztusban látogatott Örményországba, Grúziába, 
Azerbajdzsánba, Tádzsikisztánba és Türkmenisztánba. Magyarország és a 

volt Szovjetunió valamennyi tagköztársasága között diplomáciai viszony 
létesült. 
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Emmanuel Abruquah - Zsófia Makrányi - Viktória Nóra Pajor – 

Nicholas Sinn 
 

Preparing for Virtual Exchange in International Business 
Communication and Culture 

 
The intended name of the Virtual Exchange Course is International Business 

Cultures. The purpose is to expand telecollaboration to strategic partners. 
The aim of the course is to offer students the opportunity to have cultural 

experience with fellow students from different geographical areas. Students 

have the opportunity to learn business cultures: African business culture, 
American business culture, Asian business culture (as at now, the 

participants will certainly get to experience German and Finnish culture 
first-hand. The course offers students 2-5 credits depending on the modules 

covered on the course. 
The pilot is planned to start in autumn 2022 with four universities of applied 

sciences in Europe and Africa. The intended outcome of this VC course is to 
build a network of university of applied sciences that offers an opportunity 

for students to have authentic experience to gain insight into cross-cultural 
communication and global employability. 

As a secondary benefit it would clearly enable students of participating 
universities to have authentic cultural experience (as they would actually 

experience it through interaction, rather than just reading it on paper).  
Furthermore, it also offers participants the opportunity to use English in an 

authentic setting. Finally, participants could also learn about different 

perspectives on topics and everyday business situations through active 
participation in solving cases and engaging in tasks, for example, how 

sustainability might be perceived differently in different countries or in real 
life negotiations in a culturally diverse setting. 

 
 

 



  
   

 
 

 
 

Abdallah Abdel-Ati Al-Naggar 

 
Controversial Issues in the Life of the Hungarian-origin Consort of 

the Last Khedive of Egypt and Sudan 
 

Not many people know that Abbas Helmy II, the last Khedive of Egypt and 
Sudan, had a Hungarian consort, Countess May Török Szendrői, who was 

known after her marriage and conversion to Islam as Djavidan Hanem. 
Their love-based marriage and life, full of hardships and tribulations, 

sparked many speculations, and as a result led to misconceptions about 
May. Conflicting information has already appeared about her name, exact 

date of birth and origin. Here, our main goal is to dispel the errors and 
misconceptions regarding her name, exact date of birth and origin referring 

to scientifically accepted archival and documentary sources.  
 

 

Endre Domonkos 
 

Economic policy in Hungary in the period 2002-2010 
Mismanagement and postponement of structural reforms 

 
As a result of parliamentary elections, which were held in April 2002, a 

coalition government was formed by the Hungarian Socialist Party (MSZP) 
and the liberal Free Democrats (SZDSZ). The “100-Day Programme”, which 

was initiated by MSZP and SZDSZ consisted of wide-range welfare 
measures. Due to a policy of redistribution fuelled by intense government 

spending, public finances started to deteriorate significantly. The Hungarian 
economy depended heavily on external sources, which were characterised 

by increasing indebtedness and current account deficit. Between 2002 and 
2010 both the public and private sectors accumulated a huge amount of 

debt. Budgetary overspending and misguided economic policy were 

responsible that Hungary lagged behind the other Visegrád countries in all 
macroeconomic indicators. 

 
  



  
   

 
Ildikó Dósa – Grazyna Duda 

 
Developing teaching and learning strategies using online 

collaboration 

 

In our modern world we need more than ever to collaborate globally to find 

sustainable solutions to the challenges we face.  It is the role of us teachers 

to prepare our students for working and living in this fast-changing world. 

In our presentation we will show how traditional ESP classroom practices 

can be extended into a virtual exchange innovative and motivating learning 

environment, where students are engaged in task-based interaction and 

collaboration. We will share our experience in planning and developing 

interdisciplinary cross-border projects carried out by the engineering and 

business students of universities in France, Hungary and Poland who were 

working together on the tasks which were related to their study area, and 

at the same time were developing intercultural competence and foreign 

language skills. 

 
István Engelberth - Balázs Fajt 

 
The geography of the European Football Championships:  

A Central European perspective 
 

The study aims to present the changing role of the Central European 
countries in the continent’s football life from a basic sport-geographical 

perspective by analyzing the achievements and participation of these 

countries in the European Championships. The aim of the present paper is 
to explore how the differences observed on the continent are reflected in 

Central Europe and what changes have taken place between 1960 and 
2021. It is also investigated how the integration of the region succeeded in 

this specific area. In addition, this research aims to scrutinize to what extent 
there has been a catching-up or a falling behind, or whether the region’s 

search for its own way forward has been strengthened. The study focuses 
on the flow of goods and services with a special attention to the region 

under scrutiny. The results show that integration has also reached football, 
therefore, after the change of régime, the region has become part of the 

global player flow, with the main direction being Western Europe and to a 
lesser extent Latin Europe, too. At the same time, football has increasingly 

become a vehicle of national pride and identity. 
 



  
   

 
Balázs Fajt 

 
Teaching Hungarian language and culture at Budapest Business 

School University of Applied Sciences and students’ motivation to 

learn Hungarian as a Foreign Language 
 

In accordance with the regulations at the university, students are required 

to study a foreign language for three semesters altogether and at the 
Faculty of Finance and Accountancy, students often choose to study 

Hungarian as a Foreign Language (HFL). These Hungarian courses offer 
excellent opportunities to, besides teaching Hungarian, introduce learners 

to the Hungarian culture, too. The present paper aims to provide an 
overview of the content of our courses offered at the Faculty of Finance and 

Accountancy all of which aiming to teach both Hungarian language and 
culture. In addition, the paper also offers a brief insight into some of the 

current second language motivation theories along with the results of a 
small-scale questionnaire study the aim of which was to gather data on 

students’ individual learning differences, mainly their second language 
learning motivation. The results are hoped to contribute to a better 

understanding of the needs of our students, which may ultimately lead to a 

better course design. 
 

 
Ewa Hajdasz 

 
Virtual Cafe initiative – synchronous and asynchronous elements 

 
The aim of the Virtual Cafe initiative is to enhance communication, 

intercultural exchange and the development of soft skills. Students from 
different countries meet on Zoom and talk in English on a variety of topics. 

The participants are encouraged to use their language skills and to share 
aspects of their culture with students from other countries. Online meetings 

are conducted a few times a month. A group of teachers from three 
countries (Poland, Israel and India) who organize the meetings do not take 

part in students’ conversations. Their role is to facilitate the meetings, to 

create a friendly atmosphere and to help if necessary. The VC consists of 
the synchronous element – meetings on Zoom in real time and the 

asynchronous elements – educational materials and homework. We have 
found out that better outcomes are achieved if students have time to 

prepare before a meeting (a flipped classroom strategy) and if there is a 
task that has to be completed. 

 
 



  
   

Gyula Hegedüs 
 

Pilsner, Skoda and Krtek:  
How much do young Hungarians know about Czechs? 

 

Although Czechs and Hungarians have been “almost neighbours” for 

centuries and there are many similarities in their national histories, young 
Czechs and Hungarians know surprisingly little about each other. The first 

part of the paper gives a brief overview of the history of the relations of 
Czechs and Hungarians in the 19th and 20th centuries when the two 

countries mostly belonged to the same empires and later the same political 
and military alliances (Austrian Empire, Austro-Hungarian Monarchy, Soviet 

bloc) but there was also a period of 25 years when political relations were 
very tense (1920-1945). Although from the 1960’s to the 1980’s Czech 

culture (literature, films and even cartoons) became very popular in 
Hungary, today most young Hungarians’ knowledge of Czechia seems to be 

limited to Pilsner, Skoda and Krtek (the Mole). The second half of the paper 
examines Hungarian students’ knowledge of Czech culture and their 

attitudes to Czech people based on the results of a telecollaborative project 
implemented in 2017 and a more recent survey carried out among 

Hungarian students at Budapest Business School. 

 
 

András Hrabovszki - Judit Sági 
 

Let it be – A worldwide currency 
 

Examining the Bretton Woods system, Robert Mundell realized that the 
theory did not hold up in reality as expected. Thus, he created the idea of 

an optimal currency area, which has undergone many changes since the 
’60s, has been criticized by many, and has disappeared from the public 

consciousness from time to time. When the European Union planned its own 
single currency, it returned to Mundell's theory and used the euro to use it 

in part. It is the first currency actually created in economic union to replace 
the national currencies of many members. And our topic goes further and 

raises the question of whether, by examining and studying the theory, it is 

possible to create a currency that is not just the money of a multi-member 
zone, but of the whole world. In their study, we explain how it would be 

worthwhile to develop this tool, whether its issuer would be a new bank or 
banking system, and how to gain the trust of humanity for this purpose. We 

looked at how blockchain and distributed ledger technology could be used 
to create world money and the banking system, and yet what it could be 

used for. 
 



  
   

 
Erika Huszár 

 
The UK, Central Europe and Hungary in the English for 

International Relations Curriculum 

 
The BGE FIMB International Business Languages Department has offered 

specific purpose foreign language classes for international relations BA and 
MA students for more than a decade now. 

The teacher team specialising in the subject favours a content-based 
approach, which means that not only do we hope to revise and further 

engrave some elements of the knowledge gained in international studies 
classes but also introduce new content to the students, especially in 

connection with the target language countries’ political systems and 
economies. Hungary and the neighbouring countries’ – Central and Eastern 

Europe’s - foreign relations are also in our focus. In my presentation I would 
like to demonstrate through some concrete examples how the content-

based approach works in these courses, and also, with the help of a 
questionnaire-based descriptive mini research, how the students relate to 

the method. 

 
 

Krisztián András Kertész 
 

Impacts of certain types of investments (investment in machinery 
and equipment, infrastructure, intellectual property rights, 

dwellings) on the regional (county) disparities in the EU Member 
States (regression analysis) 

 
Over the last 30 years, the economies of the less developed EU Member 

States have grown faster than the EU average, while regional disparities in 
GDP per capita within countries have increased. The presentation aims to 

present the conclusions of regression analyzes, a comparative analysis of 
17 countries, and seeks answers to the question what factors have had the 

most influence on the success of a national economy. It can be shown that 

especially investments in machinery and equipment, secondly investment 
in infrastructure and commercial real estate, and thirdly investment in 

intellectual property products have accelerated economic growth the most. 
However, housing investments did not have any significant impact. 

Although not as significantly as investments, based on regression analyzes, 
the degree of external openness of national economies also positively 

correlated with the country's catching-up. The presentation also shows how 
these factors have influenced the development of regional differences within 

the 17 countries. 



  
   

 
 

Judit Sági 
 

Financial awareness in CEE countries during the pandemic 

 
This study presents the changes affecting the economic environment, the 

tools used to measure financial awareness and the impact of the epidemic 
on economic actors and households. It is clear how deep Covid-19 has left 

and still leaves in the way in CEE countries, effecting their economic 
mechanisms, which is why it is worth dealing with. People's mindsets have 

completely changed due to the global epidemic, which has not left their 
thinking about making financial decisions untouched. It is discussed how 

the level of financial awareness is important in a volatile economy, where 
the economic situation is unpredictable, the demand and supply change in 

the labour markets throughout different sectors. 
 

 
Eszter Sándor 

 

Professional identity, working in English and the effectiveness of 
Business English courses at university: young business 

professionals’ experience at multinational companies 
 

When fresh business graduates start work, they are faced with multiple 
challenges: they need to adapt to the world of work, learn the particulars 

of a job, and develop their professional identity. As the number of 
multinational companies is increasing in Central Eastern Europe, fresh 

business graduates entering the region’s labour market are likely to face 
these challenges in a multicultural and multilingual environment. Therefore, 

their ability to use English effectively with colleagues and communication 
partners of diverse cultural and linguistic backgrounds, that is, the ability 

to work in English, is crucial in establishing themselves in the job, the 
company and in the profession itself. The aim of the present paper is to 

discuss the findings of a qualitative exploratory interview study which 

pursued two aims: to find out how young professionals communicate at 
work and to get feedback from them about the usefulness of what they 

learnt during their university BE courses. The findings show that while 
university BE courses are useful in many ways, they fail to improve some 

important skills, which could be developed in an academic environment, and 
which affect young professionals’ development of their professional identity. 

 
 

 



  
   

 
 

Adriana Tiron-Tudor 
 

Digital and Sustainable development in the Central and Eastern 

European Countries 
 

Europe’s future achieved a new label that reflects the intersection of digital 
technologies and sustainable development. Even if apparently these two 

topics seem to be not connected, today, they are discussed together, or 
even more, they are merging in different new topics of interest, as: digital 

sustainability, sustainable digitalization or digital sustainable development, 
the concept preferred in this research. By our research, we joint the 

academia and practitioners intensively debates of both topics that at 
European level are becoming two megatrends that will continue to shape 

EU policy for decades. Our focus is on the Central and Eastern Europe (CEE) 
countries, usually known as former communist states from the Eastern Bloc 

and Warsaw Pact in Europe due to their common characteristics in terms of 
geographical location, state of development, cultural traditions and others. 

This paper aims to provide a better understanding of the main 

characteristics of digital sustainable development in the CEE region. For this 
reason, are used two indicators: the Digital Economy and Society Index 

(DESI) and Sustainable Development Goals index (SDGs). We examined 
interconnections between the dimensions of the DESI index and the SGD 

index targets together in the CEE region and set up their ranking. The 
results reveal the extent of digital transformation in each country and their 

implication in a sustainable development. 
 


